



# ПРИВЕТ ПЛЕНУМУ МБРЛ—БОЕВОМУ ШТАБУ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ ЛИТЕРАТУРНОЙ ГВАРДИИ РАБОЧЕГО КЛАССА

## В СОЮЗЕ ПРОЛЕТАРСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ ГЕРМАНИИ

Всегда о земледелии и промышленности мышьи, но обозначены ими от себя отталкивать. Это лягушка теория по существу имеет право практику и, не разрывая ее, нам трудно было бороться с правыми уклонистами. Сложность в схематизации и риторичности часто мешала им более углубленно подойти к некоторым вопросам, и поэтому они фактически отвергли всюскую серьезную дискуссию как по организационным вопросам, так и по творческим. Главная же наша опасность—это разные же борьбы с правыми уклонистами, поскольку они проповедуют мелкобуржуазные, троцкистские взгляды на пролетарскую литературу и находятся под именем буржуазной литературной традиции. Не понимая характера классовой борьбы и марксистско-ленинского подхода к социальным, они остаются в шансе социал-демократических идей и тормозят развитие пролетарской литературы. Поэтому обе стороны борьбы можно считать злонечными, и я надеюсь, что харьковский пленум поможет нам окончательно избежать недочетов нашей литературной и организационной практики прошлого. Огромный рост пролетарской литературы в Германии вынуждает нас к очень внимательному к ней отношению.

## ОБ АРАБСКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ

Старая арабская литература — история риторическая, а поэзия представляет собой галерею архитектурных словесных построений мастеров поэтов. Мы признаем бесспорность мастерства такого современного поэта, как Ахмед Шауки, его умение пользоваться языком материализом. Но само слово уже устарело. В свое время оно в полной мере воплощало мысли вполне, полностью соответствовавшие стадии экономического развития этой эпохи.

Приходит поэтому рваться в старые слова при составлении современных научных терминов. Язык древней алхимики должен обслуживать современную химическую науку, и язык Ибн-Рушда, Ибн-Сина и Эль-Марзи обязательно должен быть языком современной медицины, естественных наук, техники и радио.

И в арабской литературе мы наблюдаем огромное несоответствие между идеей и словом, ибо разговорный язык не является языком литературы. Консерваторы боятся этого свежего стиля в языке, хотя сами пользуются ими в жизни, и в их борьбе за существование. Язык узины, ее зыгань сильно отличается от языка кабинетного, поэтому язык будущей революционной литературы должен быть совершенно иным. Он должен найти контакт между особенностями арабского образа мышления и теми выражениями, которые приобрели право гражданства в повседневной жизни. Этот этап пройден большинством передовых мировых литераторов. В последнее время наблюдается оживление в арабской литературе. Имеется ряд молодых писателей с новаторскими тенденциями. Но к сожалению, они работают распыленно, вне определенной организации.

Б. В.

## ПРОТИВ ПРАВЫХ УКЛОНИСТОВ

Хотя дискуссия о пролетарском романе сейчас уже является проигранной, тем не менее, Т. Вайскопф ставит вопрос. Это особенно неуместно, потому что он сделает это публично. Буржуазная общественность торжествует по поводу приведенного заявления Т. Вайскопфа, сделавшего это по радио, с той трибуны, которая является принципиально закрытой для революционного искусства. Казалось бы, что революционер должен исполнить подобное обстоятельство для пропаганды пролетарского романа, но не для его доказательства. Каково же положение вещей? В своих переговорах с Куртом Хиршфельдом 12 июня, в Берлинском радиожурнале Т. Вайскопф выставил тезисы, которые в немецкой буржуазной прессе получили соответствующую оценку. Газета «Берлин ам Морген», редактором которой является сам Т. Вайскопф, не может скрыть своего смущения, цитируя следующее утверждение Вайскопфа:

«Пролетарский роман пока еще не существует. Его развитие зависит, главным образом, от социального переворота; окончательная форма его еще тоже окончательно не установлена».

Буржуазная «Радиодилема» пишет: «Существует ли пролетарский роман?» Тогда имеется цену только для элиты литературы; в ней оратор распространяется о том, какими должны быть пролетарский роман, которого пока еще нет. К чему же «картина будущего»?

Были краткие отклики на выступление Вайскопфа, которое встретило решительный отпор со стороны пролетарских писателей и рабочих-корреспондентов Германии.

Заподозрил попытку Вайскопфа свести все на формальные моменты пролетарского романа является бегством от последовательного раскрытия собственных тезисов. Само собой разумеется, что не только в Советском Союзе есть пролетарский роман, активно помогающий строительству социализма, но он существует также в германской, американской, японской, венгерской и проч. литературах и начинает развиваться повсюду, где есть эксплуатируемые и угнетенные.

Совет коммунистических писателей единогласно принял следующую резолюцию по поводу приведенного заявления Т. Вайскопфа.

### ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ПРОЗА И РОМАН

Единственный общественный и семейный мораль рассматривает чтение романов, переведенных, главным образом, с европейских языков, как недостойное занятие. Кроме того, редко попадается европейский роман в числа переведенных на арабский язык, в котором любовь не занимает самое почтительное место. А любовь, с точки зрения обычая — ведь позорная, бесстыдная. Отсюда вывод: романы — источник развлечения, их нужно запретить читать. Действительно, часть переведенных на арабский язык романов называется «бумбарин».

Оригинальные арабские романы — рабское подражание европейским упомянутого жанра. Поэтому проблема романа для арабского пролетариата — одна из актуальных проблем в борьбе за художественные средства воспитания «народного сознания» рабочих масс.

### РАССКАЗ

Этот вид беллетристики давно известен арабской литературе. В последние



МОНХНЕС БЕХЕР

### СТОЙТЕ НА СТРАЖЕ ПРОЛЕТАРСКОГО ГОСУДАРСТВА

Всероссийский союз советских писателей приветствует пленум Международного бора революционных писателей, как братскую армию, ведущую наступление на идеологические позиции буржуазии. В обстановке подполья травмы, которую ведут наемные писатели международной буржуазии в Китае, Польше, Америке и неудержимого развала капиталистического хозяйства, на рабочем писательском фронте Запада и Востока ложится тяжелая и ответственная обязанность быть впереди боевых колонн рабочего класса и беднейшего крестьянства, указывать труженикам массам прямой и верный путь к мировой революции, стоять на страже первого в мире пролетарского государства.

ВСЕРОССИЙСКИЙ СОЮЗ СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

### ЗА СОЛИДАРНОСТЬ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ПИСАТЕЛЕЙ ВСЕГО МИРА

ЦС ВОКП приветствует пленум Международного бора революционных писателей, как братскую армию, ведущую наступление на идеологические позиции буржуазии. В обстановке подполья травмы, которую ведут наемные писатели международной буржуазии в Китае, Польше, Америке и неудержимого развала капиталистического хозяйства, на рабочем писательском фронте Запада и Востока ложится тяжелая и ответственная обязанность быть впереди боевых колонн рабочего класса и беднейшего крестьянства, указывать труженикам массам прямой и верный путь к мировой революции, стоять на страже первого в мире пролетарского государства.

СЕКРЕТАРИАТ ЦС ВОКП

Комсомолец!

В ряд боевой армии!

В горной песне солдаты!

С твоими наши уста.

Ударник!

Прежде, чем кончить день,

Ударь еще раз, два.

Метко,

Чтоб пятитысячка

В четыре года прошла!

Красноармейцы!

Отдайте честь!

«Смирно» стоит перед вами сзад.

Мы отдаем вам честь.

Мы —

Синцового слова

Фронтовики,

Рабочие песни

Ударники,

Мы,

Песни,

Мировой революции

Вестники...

О, обнимите нас, соратники и братья!

4

Вот —

Немцы.

«Штурм Эссена» не раз они

переживели,

И много раз еще пойдут они на

штурм,

Против ружейных дул не раз они

стали,

И лица их пылали:

Их «Рур» плачущий удержит на

посту!

Они не хотят, чтоб душил «Людвиг»

Наших лучших братьев,

Родину рабочих.

Им известна «Война» в крови и в

границах!

И если снова...

Среди черной ночи

Оружие в их руках заблестит,

— «Все будет иначе! Все будет иначе!»

Этот крик по всему миру гремит,

Срывая узы!

Вот —

Французы.

Кто первыми братскую руку,

Протянули сквозь дым и огонь,

Кто первыми крикнули в этот

«Огонь»:

Довольно терпеть военную муку

Довольно в братской стрельбе!

Винокур великой Коммуны,

Потоками Потье и Клемана,

Им первым было явно узнать

Поверх скопов,

Сквозь широкий дождь,

заливший Европу,

Индия!

В драме Ганг — новая страсть!

Бомбами плюются

Чудные птицы,

Почва Бомбей

Бомбами грохотят

В мрачном молчании.

## ИНОСТРАННЫЕ ПИСАТЕЛИ

### У РАБОЧИХ-МЕТАЛЛИСТОВ

В клубе имени Астахова — на заводе «Серп и Молот» состоялся 25 октября большой вечер сынов рабочих металлического гиганта с иностранными революционными писателями, приславшимися на пленум МБРЛ.

О докладом о международной революционной литературе выступил

Письменный,

После тов. Ясенского рабочих «Серпа и Молота» приветствовали с трибуны заводского клуба т. Людвиг Ренн (Германия), Сюо (Китай), Луи Арагон (Франция), Херберт Гидаш, Матя Запла (Венгрия), Каннегато (Испания). С открытым дружественным выступил т. Тарасов-Родинов — руководитель заводского литературного кружка «Бальзаков».



## ВЕНГЕРСКАЯ ПРОЛЕТАРСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

Венгерская пролетарская литература имеет специфическое место в международном пролетарском литературном движении. Ей первой удалось создать свою организацию и укрепить

Основными разногласиями тогда были

следовали скорее «чисто-литературные»

и высказывались против непосредственного вмешательства партии в литературные вопросы.

3) По вопросу о проблемах форм одни группы

заявили главное внимание социальному содержанию произведений и идеологической установке, воздерживаясь от всякой роли экспериментов в области форм.

Другие, наоборот, стремились ослабить или изменить неко

торые формулы, которые разо

бирались склонностью к идеологии

и организацией платформы

одних членов организаций (Гидаш, Иенц, Залка, Мадарас, Гайду, Гриффел, Ко-мат, Матея) стояли на основе ВАПП.

Пытаясь ослабить или изменить неко

торые формулы, которые разо

бирались склонностью к идеологии

и организацией платформы

одних членов организаций, в то же время

заявили главное внимание социальному

содержанию произведений и идеологической установке, воздерживаясь от всякой роли экспериментов в области форм.

4) По вопросу о проблемах форм

одни группы

</



